



113
77



随着江苏队之前在客场爆冷战胜广东队，上海男篮的排名一度来到联赛积分榜末尾的位置，但就是顶着“联赛副班长”的头衔，大鲨鱼开启了自己“北伐”的征程。继上一场以30分的优势大胜浙江队赢取本赛季主场首胜之后，上海男篮又在昨晚的比赛中以113比77击败四川队，迎来本赛季的首个连胜，同时缩小了自身与身前球队的差距，朝着季后赛的目标稳步迈进。

本版撰稿
本报记者 薛思佳

双核驱动引爆全场，大鲨鱼迎来主场两连胜 “球队逐渐回到了正轨”



陶煜洋 摄

上海男篮在战绩上的提升，一方面得益于球队教练组在技战术上的调整与改变；另一方面同样取决于队员，尤其是外援的表现。

作为球队阵中颇受球迷喜爱的一员，洛夫顿在之前与浙江队的比赛中，拿到了30分、11个篮板、8次助攻和3个盖帽的全面数据，打出了来到CBA联赛之后的最佳表现，也正是凭借着他的出色发挥，球队才得以在主场收获一场30分的大胜。

与此同时，窗口期回归球队的布莱德索，也逐渐找回了自身的状态。在回归球队的第二场比赛就交出了22分、7个篮板和8次助攻的成绩单，“感觉还不错，我们在比赛中展现出了自身的价值所在。我们需要延续这样的表现和侵略性，享受比赛，打出球队的整体性，收获更多的胜利。”值得一提的是，布莱德索之前与球队的另外一位外援DJ·威尔逊曾在NBA有过共事的经历，此番两人在CBA重聚，球迷自然期待两人擦出不一样的火花，“能够见到老朋友总是额外让人感到高兴。威尔逊一直都是一个不错的队友，我也期待他能够在这个阶段打出更好的表现。”

在洛夫顿和布莱德索的“双核驱动”下，上海男篮国内球员的发挥也陆续步入正轨。此前在第一阶段就发挥相当稳定的李弘权，在与浙江队的比赛中，贡献了一记技惊四座的隔扣，点燃了整座上海体育馆，而他全场比赛也拿到了21分和11个篮板的两双数据，“大家从头到尾在攻防两端都是在按照卢指导的布置在做，赛前我们也是做了充足的准备，接下来就是继续努力，把每场比赛都拼下来。”

诚如李弘权所言，对于积分榜处于下半区的上海男篮而言，一场胜利并不

解渴，后续的每场比赛都至关重要。在昨晚与四川队的比赛中，球队又用一场大胜证明了自己的反弹并非昙花一现。整场比赛，球队只让对手拿到了77分，“首先还是肯定球队的防守，用防守带动进攻，把对手的得分限制在了77分，这是我们赢球的关键。另外，全场12名球员都有得分，而且比较平均。我们现在整体打球人多，包括国内球员，几个年轻球员发挥也不错。有些外援可能进攻差点，但像威尔逊的篮板球非常好，布莱德索助攻14次，所以整体按照教练既定要求在做，很高兴赢下比赛。”卢伟说道。

在接连大比分赢下浙江和四川之后，上海男篮终于摆脱了第一阶段连败的阴影，吹响了反击的号角，“主要还是防守，同时通过训练让大家逐步了解我的想法和理念，这个是最关键的。”在卢伟看来，经过三场比赛的调试和磨合之后，球队称得上已经踏上了正轨，“我们球队是有实力的，第一阶段主要是外援磨合差一点，打山东时两个新外援在体能和磨合上欠缺一些，通过这两场比赛找回了信任，我们已经逐步回到了正轨。”

根据赛程安排，上海男篮将在明晚继续坐镇主场迎战天津队。在本赛季的首次交锋中，大鲨鱼在主场以110比112憾负对手，此番再度交手，球队自然希望完成复仇的同时，带着三连胜去迎接未来连续四个客场的征程。

卢伟有魄力，变阵见奇效

尽管在个人执教生涯的首场CBA联赛中，以被裁判驱逐的方式而告终，但上海男篮代理主教练卢伟在近两场比赛中，所体现的执教内容却让人看到了上海男篮逆势而上的希望。

在客场输给山东队的比赛中，卢伟曾一度使用了“五上五下”较为激进和大胆的轮换策略，他本人对此解释是在考察队员们的状态和表现，也正是通过这一场比赛，他就逐步厘清了球队轮换和阵容架构方面的脉络。面对上赛季将自己淘汰出局，且本赛季已经对上海男篮完成过双杀的浙江队，卢伟将进攻能力更为出色的李添荣调整到先发阵容，让刘铮在第二阵容发挥他的全面性，而这一调整很快收获了不俗的效果。“我们现在是一支全新的球队，有很多正向积极的变化，每个人都非常相信身边的队友。看我们整支球队的阵容，无论是国内球员还是外援，我觉得进入季后赛没有问题。”上海男篮球员李添荣说道。

与此同时，本赛季升入一队的小将倪永炜和窗口期回归一队的马典成也都在比赛中得到了一定的出场时间，如此大胆地用人也让卢伟在赛后收获了球迷的好评，“其实俱乐部这

年无论是引进还是培养，有一批非常好的年轻球员。可能因为四节七人次的外援政策，此前的出场机会不多。”曾经率领上海男篮青年队获得U19和U21全国青年联赛冠军的卢伟，对于麾下的这批年轻人颇有信心，“其实我们有很多好的球员，像目前受伤的刘礼嘉、万孟霖，包括李弘权，我想他们都是我们的未来。不管输球赢球，都要让他们出场，收获经验，未来都是属于他们的。”

事实上，像袁堂文、倪永炜、马典成等替补球员之所以能得到卢伟的信任，获得可观的上场时间，很大程度上与教练组的用人标准不无关系，即每个人上场都要立足于防守，这也是卢伟上任之后给球队带来的最大改变。以上海男篮主场30分大胜浙江队为例，球队整场比赛场均可以拿到114.6分的浙江队限制在了100分以内，其中第三节只让对手拿到了14分，要知道在对方上一场战胜吉林队的比赛中，整场拿到了159分的高分。“说实话，咱们目前磨合还没有到最好，进攻上稍微会差一些，所以我们还是先着重于防守，争取把对手的得分压低，我们再找机会。”卢伟说道。

青海小球员来沪交流

在收获胜利的同时，上海久事篮球俱乐部也不忘履行公益职责，回馈社会。前不久，在“95后”援青支教老师秦庆轩的带领下，一支来自青海省果洛藏族自治州久治县智青松多镇民族寄宿制中心小学的久治猎隼篮球队来到上海体育馆，与上海男篮将士们进行了亲切交流和友好互动。

在俱乐部与上海援青教师们的精心筹划和准备下，久治猎隼篮球队的14名六年级学生和四名带教老师来到上海体育馆，观摩了上海男篮的

实战对抗训练。训练结束后，球员们热情欢迎了大家的到来，孩子们也难掩激动之情，主动上前与球员们拥抱、合影，还上场与球员们“切磋”了球技。“我之前很喜欢看王哲林哥哥打球，虽然我知道他很高，但今天见到他之后才发现他比我想象的更高。”久治猎隼篮球队的球员加羊尼玛说道，他们还精心准备了哈达给到每一位队员和教练，将最美好的祝福给到上海男篮。

虽然“实力悬殊”，但久治猎隼篮球队小球员们在场上的每一次传球、每一次投篮都十分认真，眼中充满了对篮球的热爱。“希望他们在这里感受到篮球的快乐，有继续追逐梦想的勇气，看到他们就像看到之前的自己，真的非常亲切。”上海男篮队员刘梓鹏说道。

据悉，上海久事篮球俱乐部在未来将继续立足自身优势，秉承“篮球让生活更快乐”的理念，推动公益活动常态化，扩大覆盖面和影响力。通过更多形式的支援和互动，助力山区孩子在成长路上迈出更坚实的步伐，为上海对口支援工作贡献更大的力量。



推动无障碍观赛，助力“轮椅上的篮球梦”

除了助力青海少年篮球梦之外，上海男篮在主场战胜浙江队的比赛中还举行了“轮椅上的篮球梦——上海轮椅篮球队40周年纪念活动”。本次活动是CBA“你我TA”公益项目的重要组成部分，旨在回顾上海轮椅篮球队运动的辉煌历程，并展望未来发展方向。

活动中，上海久事篮球俱乐部向上海轮椅篮球队赠送了一份特别礼物——全队签名篮球，表达对残障体育事业的支持与敬意。上海市残疾人福利基金会则向上海久事篮球俱乐部颁发“爱心俱乐部”证书，表彰其在无障碍观赛服务和公益事业中的卓越贡献。

此外，上海市残疾人文化体育促进中心还向上海久事篮球俱乐部赠送了题为“鲨向未来”的书法作品，以鼓励俱乐部和球员们在未来的比赛中创造佳绩。活动现场还宣布成立“上海大鲨鱼无障碍‘爱’观赛团”，为更多残障人士提供观赛机会，共享篮球乐趣。

